
H évfolyam

pártoktól független politikai napilap.
i: I- O FIZETÉSI Ari 

Helyben i Vidéken i
Bér Mrs. ...» kor. Bgy hóra . i kor. 50 üli. 
Negyedévre . . 3 . Negyedérre 4 „ go „

Felelős sserkesxtói ■
HEGEDŰS LOHADT.

Ktydók és laptalajdonosok:
HOFFWAMM ég KBOMüuitt

berkesztóaég és kladóliWwtel 1
DEBHECZEH,

Piacz-ut&za 47. ée 49. szám.

A megzabolázott sztrájk.
Debreczen, jul. 27.

Kétségtelen, hogy a szombaton 
nyilvánosságra került sztrájktörvény- 
javaslat, amelyet vasárnapi számunk­
ban ismertettünk, az érdekelt körökben 
nagy mozgolódást fog kelteni, mert 
számos, életbevágó uj intézkedést tar­
talmaz, ezenfelül olyan uj intézmények 
létesítését írja elő, amelyektől munka­
adó s munkásnak élete-halála fog 
függni. Eltekintve a vasúti és hajózási, 
valamint a postaalkalmazottakkal szem­
ben tanúsított drákói szigortól, a ja­
vaslat első átlapozgatásra elég alapos 
munkának látszik, amely a magánüze­
mekben elég liberálisan bánik az al­
kalmazott és munkások önrendelkezési 
jogával. De azért azt is látjuk, hogy 
ennek a javaslatnak, hogy jő törvény 
legyen belőle, lényeges változtatásokon 
kell keresztül mennie.

Változtatni kell első sorban azo­
kon a pontokon, melyek a vasútnál, 
a hajózásnál, a posta- s távírdánál 
alkalmazottakat verik feloldhatatlannak 
látszó bilincsekbe, továbbá az iparbi- 
róságok szervezésének formáján. Az 
egész javaslat az iparbiróságok köré 
tömörül s az iparbiróságok, abban az 
alakulásban, melyben Szterényi állam­

titkár tervezi őket, nem fungálhatnak 
eredményesen mindkét felet megnyug­
tatóan. Országos érdek tehát, hogy e 
javaslathoz a legmesszebbre menöleg 
hozzászólhasson minden érdekelt té­
nyező.

Igaz, Kossuth Ferencz kijelentette, 
azért küldi meg minden érdekelt fórum­
nak a javaslatot hogy azok megtegyék ész­
revételeiket s bejelentsék, mit kíván­
nak módosítani — de aztán ne ma­
radjon ez a kijelentés a jámbor óhaj­
tásnál. Hogy az érdekeltség hozzászó­
lására mekkora súlyt helyez a kormány, 
azt sajnosán tapasztaltuk a sajtó- s a 

I munkásbetegsegélyző ankéton. Igaz, 
hagyta beszélni az ankét tagjait, meg 
is hallgatta őket, de ennél tovább 

I aztán nem is terjedt a kormány elő­
zékenysége s megcsinálta a javaslato­
dat úgy, ahogy eredetileg akarta. A 
végrehajtási novellával is igy csinált. 
Meg is van már az eredménye az ér­
dekeltség ignorálásának. A munkásbe­
tegsegélyző törvény, mely egy esztendő 
óta van érvényben; a leglehetetlenebb 
állapotokat teremti, úgy, hogy e tör­
vényt ma-holnap revidiálni kell. A 
végrehajtási törvény pedig már az 
életbeléptetése előtt is felforgatta az 
ország hitelviszonyait.

Ez az eredménye annak, hogy

Az amerikai nők.

Az aszfaltbetyár.
Soott Margaret és Mary Unger wood 

kisasszonyok Csikágóban a Noble Streeten 
sétálgatván, észrevették, hogy egy fiatal­
ember követi őket és bármennyire is igye­
keztek,, nem tudtak a tolakodótól megsza 
badulni. A Desplainea Street-i rendőrállo 
más előtt mentő gondolata támadt az egyik 
hölgynek. Megáll ős hangosan igy szól 
társnőjéhez:

— Egy percre bemegyek ide, egy ba­
rátnőmet akarom meglátogatni. Érre mo­
solyogva fordult a szemtelenül hozzájuk 
szegődött fiatalemberhez :

— Nem akar bejönni ? Kellemesen el­
mulathatunk !

A fiatalember örömmel követte. Egy­
két perc múlva a kisasszony egyedül jött 
ki, mert a fiatalembert fogva tartotta a 
rendőrség.

így bánnak el az aszfaltbetyárokkal 
az amerikai missek.

Tizenkétéves anya
A világban szabadon mozgó yankee- 

leányoknak nem mindegyike gondolkodik 
olyanformán, mint a föntebb említett 
Scott Margaret. Bizonyítja ezt a követ­
kező eset:

A clevelandi (Ohio állam) „Human 
Society“ ügykezelője elé nemrég egy ti 
zenkétévesnek látszó leányka járult, aki 
karjaiban egy kéthetes csecsemőt tartott. 
Arra kérte a humánus egyesület elöljáró 
ságát, hogy a kis gyermeket a város vegye 
gondozásába Az ügykezelő nagy csodál­
kozására előadta, hogy bár csak január 
17 én lesz 13 éves, mégis ő anyja az ölé­
ben levő gyermeknek és korára vonatkozó 
állítását születési bizonyítványával is tudta 
igazolni.

Az újszülött atyja egy tizenhatéves 
suhanó.

A leány kérésének természetesen ele­

némely urak, akiket a ország szeke­
rének irányításához juttatott szeren­
cséjük, pápai csalhatatlanságban tet­
szelegnek. Pedig ez a sztrájktörvény 
elevenbe vág, az ország munkaadói­
nak és munkásainak jóléte függ tőle 
s ha nem veszik figyelembe az ország 
hozzászólását s ha a pápától megint 
kölcsön veszik a csalhatatlanságot is, 
akkor a jószándék megint rossz tör- 
vénynyé válik.

Ä Bika-szálló bajai.
Kisvasút a Nagyerdőn át.

Hiba a kövezetvám számításánál.
Debreczen város jog- és pénzügyi 

bizottság ma délután Vecsey Imre fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tartott, ame­
lyen a legközelebbi közgyűlés tárgyainak 
előkészítésével foglalkoztak. Az ülés le­
folyásáról itt következik tudósításunk:

{Javítások a Bika-szállón.)
A Bika-szálloda bérlője, Németh 

András, felebbezőst nyújtott be a tanács­
nak azon határozata ellen, amely őt arra 
kötelezi, hogy a Bikában levő mosókocy- 
hát ős más megrongált helyiségeket saját 
költségén kijavíttasson. A fellebezés hi­
vatkozik a szerződésre, mely állítólag a 
várost kötelezi a javítások elkészítésére.

get tettek ős a kis csecsemőt a város vette 
gondozásba.

hgy asszony hőstette.
Machias amerikai kikötőből jelentik a 

következőket: Egy asszony hősiességének 
ős bátorságának köszönhető, hogy a „Gold 
Hunter“ nevű vitorlás hajó egész legény­
ségével a biztos révbe evezhetett.

December közepének viharai meg­
fosztották e hajót árbocától, miközben a 
vitorlák javarésze is elszakadt. A hajót a 
felfordulás veszedelme fenyegette. Minden 
munkabíró ember sietett a vitorlákhoz. 
Ekkor a kapitány hősies felesége állt a 
kormányrúd mellé, hogy férje szintén a 
vitorlák kijavításán segítsen és dacolva a 
viharral, huszonnégy óráig ótlen-szomjan 
biztos kézzel kormányozta a hajót, amíg a 
sietős javítási munkálatok befejeződtek.

A méregkeverőnő.
Vannak azonban a hősleik ü yankee- 

asszonyok között gonoszlelküek is, akik 
nemcsak, hogy nem sietnek saját életük

Ponpla remek választékban 5 forint Halmágyinál.
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A bizottság hosszas szótöbbséggel 
helyt adott a fellebbezésnek, azzal a kije­
lentéssel, hogy jogi szempontból a város 
nem kötelezhető a jivitások elvégezteté­
sére s a bizottság csupán méltányossági 
szempontból javasolja a közgyűlésnek, 
hogy az adott esetben a város javíttassa 
ki a helyiségeket.

(A sámsoni vasút uj vonala.)
Ezután a sámsoni vasútnak azt a 

kérelmét tárgyalták, hogy a város a Nagy 
erdőn át, tehervonatok számára építendő 
külön vonatrészhez engedjen át megfelelő 
földterületet. Aczél Géza főmérnök előadó 
a kérelem teljesítését javasolja, mert a 
tehervonatok nem közlekedhetnek a Sí- 
mony i-uton.

Fejér Ferencz dr. ellenzi a kérelem 
teljesítését, mert az a vasút mindig csak 
saját érdekét nézte. De különben sem 
látja annak okát, hogy az uj vonal cél­
jaira területet adjanak, mert ez veszélyez­
teti az erdőt.

Szabó Kálmán a kérelem mellett 
szólal fel. Ezáltal kiküszöbölik a városból 
a szerencsétlenségeket.

Aczél Géza főmérnök azt vitatja, 
hogy ha a nyírbátori vonal kiépül, a te­
herforgalom úgy sem bonyolítható le a 
Simonyi-u'on. Ä város ezzel nem hoz ál­
dozatot, sőt nyereség rá nézve, hogy az 
élénk Simonyi-uton nem járnak a teher­
vonatok

Juhász Ignáez elleini, hogy az er­
dőn át építsék a vasútvonalat. Inkább 
hozzájárulna ahoz, hogy a város anyagi­
lag járuljon a költségekhez, ha a Nyúlá­
son át építik az uj vonalat. A nagyerdő 
Debreczen kincse, azt tönkretenni nem 
szabad.

A bizottság szótöbbséggel helyt adott 
a kérésnek, azzal a kikötéssel, hogy a 
Simonyi és Ferencz József úti átjáró vo- 
nalmat bontsák le s a vasúttársaság kö- 
veztesse ki az utak átjáróit.

(A kereskedők és kövezetvám.)
Több kereskedő már régebben kérel­

mezte, hogy a város a hibásan számított 
és beszedett kövezetvámot részben térítse 
vissza.

A mai ülésen az előadó javasolta,

kockáztatásával embertársaik megmenté­
sére, hanem még mások életének elpujz- 
titásán fáradoznak, mint pl. a következő. 
A philadelphiai rendőrség letartóztatta a 
32 éves Br.dget Carey asszonyt, ki pénz 
u'án sóvárogva, tizenegy hónap alatt fér­
jét és két gyermekét és még két rokonát 
méreggel emésztette el, csakhogy az ezek 
után járó biztosítási dijat felvehesse.

A biztosítás az összes esetekben csak 
egyezer dollárra rúgott; a gyermekek 
egyenkint 125 dollárra voltak biztosítva 
és igy érthetetlen, hogy egy édesanya 
ily kevés pénzért saját vérét is meggyil­
kolja.

A halálesetek a családban oly sűrűn 
követték egymást, hogy végtére a rendőr­
ségnek is feltűnt. Felnyitotta tehát a kőt 
kis gyermek sírját és mindkettőnek gyom­
rában patkánymérget konstatálták az or 
vosok, mely méreg oly nagy adagban 
adódott be, hogy okvetlenül a halált 
okozta. Azután kiásták a családtagokat is 
ős ugyanarra a meglepő eredményre ju­
tottak, hogy azoknak halálát is a pat­
kányméreg okozta

hogy ne tóritsók vissza a kövezetvámot, 
m vei esik a kőkénnél volt tévedés s a 
szállító cégek azt a többletet úgyis be­
szedték a rendelőktől.

Hosszas vila után, amelyben Szabó 
Kálmán, Fejér Ferencz dr., Acél Géza és 
Zádor Lajos vettek részt, a bizottság szó­
többséggé kimondta, hogy a többlet visz- 
szatéritését 1906. októberétől a barna 
szénre nézve, 1908. januártól kezdve az 
összes cikkekre nézve javasolni fogja. 

Ezzel az ülés véget őrt.

Törökország
örömmámorban.

Hírek a szultán lemondásáról.

* fölkelik letették a fegyvert.
Az uj Törökország még ma sem 

tudott felvirradni az utolsó napok ese­
ményeinek mámorából. Tegnap dél­
után nagy diadalmenetek járták be 
Sztambul-utcáit s sorra megállották a 
minisztérium előtt. A portán a nagy 
vezér beszédet intézett hozzájuk :

— Már szabadok vagytok, mondta 
nekik. — Jogaitok teljes élvezeté­
ben vagyok !

Az ünnepi kedvet gyanakodva 
nézik a Yldix-kioszkból, ahol a reform 
következéseire már most rettegéssel 
gondolnak. A török fővárosban erősen 
tartja magát a hir, hogy a szultán le 
fog mondani a trónról, kedvenc fia 
javára, mert a hadsereg engedetlen­
sége rendkívül elkeserítette. Ezt a hirt 
még nem erősítették meg.

A török birodalom nagy .esemé­
nyeiről ma a következő táviratokat 
kaptuk:

A diadalmámor.
Konstantinápoly, julius 26. A keres­

kedők testületé, továbbá a jogi iskola és 
felsőbb polgári iskola ma délután Stam- 
bulban, az alkotmány visszaállításának ün­
neplésére, nagy meetingeket rendeztek. A 
kereskedők meetingjén több ezren vettek 
részt, akik zeneszóval és zászlókkal Stam- 
bulból a portához vonultak, ahol a nagy 
vezért látni óhajtották. Ez meg is jelent 
és egy a szultánhoz intézett hálafeliratot 
vett át. A nagyvezér beszédet intézett a 
gyülekezethez, amelyben azt mondotta a 
jelenvoltaknak, hogy ime most már sza­
badak és jogaik élvezetében vannak. 
Hasonló jelenetek ismétlődtek a belügyi 
a külügyi, a hadügyi és a közoktatási mi­
nisztériumok előtt. A közoktatásügyi mi­
niszter uj iskolák megnyitását Ígérte. Az 
amnesztia megadására, valamint a cen­
zúra és a titkos rendőrség eltörlésére 
vonatkozó irádékát közzétették ős az 
illető minisztériumoknak megküldöttók. — 
Stambulban ma sok üzlet fel van lobo

gózva, Galatában kevesebb, Perában pe­
dig ma délután óta valamennyi űz et lo­
bogót tőzött ki. A lelkesedés itt nőtlön nő, 
még pedig a keresztények között is, akik 
eddig paszive viselkedtek.

Konstantinápoly, julim 27. Ma dél­
után éléok tüntetések voltak a Yildiz 
előtt, ahová a város minden részéről özön­
lött a közönség részint gyalog, részint 
pedig kocáin ős lóhá'on. A jelenlevők leg­
nagyobb része az alsóbb néposztályokból 
került ki, ezeken kívül azonban jelen volt 
számos imám, katonatiszt, sőt iskolás 
gyermekek, főleg mohamedánok, ds ke­
resztények is. a jelenlévők száma több 
ezerre tehető. A legtöbb csoport élőn pa 
pok jártak, akik folytonosan imákat han­
goztattak ős lelkesítették a népet. Sokan 
zászlókat vagy táblácskákat vittek ily fel­
írással : Padisabim csők jasa 1 (Sokáig 
éljen a szultán !) Éljen a szabadság, él­
jen az alkotmány stb. Tegnap óta számos 
házat is ezzel a felírással ékesítettek. A 
tömeg az egész uívonalon meg-meg ujuló 
éljenzéseket hangoztatott a szultánra, a 
szabadságra és az alkotmányra. A kaszár­
nyák és őrségek előtt a menet megállóit, 
íogy a szutánérf, hazáért ős a hadsereg­
ért imádkozzék. Ezután a menet folytonos 
éljenzés közben megindult. A tüntetőket 
az utcán nagy tömegben sorakozó lakos­
ság ovációkban részesítette. A közönség 
sorfala mögött sok török hölgyet is lát­
tak. A Yildizhez érkezve a tüntetők, a 
Hagy kapuig vonultak, ahol a szultánnak 
még lelkesebb ovációkat rendeztek. Ké­
sőbb tábornokok jöttek ki a palotából ős 
közölték a tüntetőkkel a szultán megelé­
gedését, kérve őket, hogy osoportonkint 
vonuljanak el, hogy az utánuk érkező 
tüntetőknek helyet engedjenek. A felszó­
lításnak minden ellenkezés nélkül eleget 
tettek. Sokan azt hiszik, hogy egyik ab­
lakban a szultánt látták.

A siultán lemond ?
Páris, julius 27. Azt a hirt, hogy 

a szultán le akar mondani a trón­
ról és hogy utódjául Bruhan Eddin 
herceget, negyedik fiát szemelt ki, ed­
dig még sehonnan sem erősítették meg.

London, julius 27. Daily Telegr. 
jelenti Pétervárról: Konstantinápoly­
ból ideérkezett hírek azt mondják, 
hogy a török fővárosban teljes rend 
uralkodik, de az egész városban el 
van terjedve az a hir, hogy a szultán 
kedvenc fia, Búdban Eddin javára 
le akar mondani a trónról. El 
van határozva, hogy a parlamentet 
november elsején összehívják. A 
szultán hirtelen elhatározását, hogy az 
alkotmányt megadja, annak tulajdonít­
ják, hogy Konstatinápolyba az a hir 
érkezett, hogy több hadtest a fővá­
ros ellen vonul és hogy a kis ázsiai 
csapatok fellázadtak és gyűlölt 
tisztjeiket elkergették.

ö fürdözö közönségnek
Bői felölték 350-től.

pongyolák 2.75, 3.60, 4.50-101 feljebb, remek kivitelben Modena és hímzett 
I, Blouzok, Mosó és oyajpu delaln, napernyők és Nyári takarók, Harisnyák

olcsó szabott arakban kaphatók _
áruházában, Piacz-utcza 24. sz. kistemplommal szemben.

női divat
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As alkotmány prokhunálása.
Konstantinápoly, julius 27. Tegnapi 

konzuli hírek szerint az ifjú törökök Ja- 
ninában elfoglalták a kormány épületet 
és az alkotmányt proklamálták. A ren­
det nem zavarták. A katonai bizottság ál­
tal elrendelt három kémnek, egy magán­
embernek és két tisztnek kivégeztetésén 
kivül eddig további áldozatokról mitsem 
tudnak. A kisázsiai most mozgósított redif 
csapatokat a harmadik hadtestkerületbe 
szállították vissza. Egy konzuli ős egy tö­
rök távirat szerint tegnap egész Tőrök 
országban kihirdették az alkotmányt és 
a választások azonnali kiírását, ami min­
denütt nagy lelkesedést keltett. Heiyreiga- 
zitólag jelentik, hogy a foglyokat Monas- 
tirban és más helyeken nem bocsátották 
szabadon, hanem a zavarban ők maguk 
szabadították ki magukat.

A parlament össsehivása.
Berlin, julius 27. A Berliner Loka­

lanzeiger konstantinápolyi távirata szerint 
a törők parlamentet november 1-re hív­
ják össze. A parlament feloszlatását és az 
alkotmányoak újból való felfüggesztését 
lehetetlenségnek tartják, mert a szultán 
tisztában van azzal, hogy ez példátlan 
megrázkódtatásokra vezetne, miután a 
mostani változást a nép és a hadsereg 
együttes akciója idézte elő.

Konstantinápoly, julius 27. A szul­
tán viselkedése általános megnyugvást 
kelt. Azt hiszik, hogy a szultán gyorsan 
fog alkalmazkodni a változott körülmé­
nyekhez, bár az állami funkciók szerve­
zetében a beállott változás súrlódásokat 
fog okozni. Legnehezebb államférfim föl­
adat lesz lecsillapítani a hadsereg izgatott­
ságát ős ismét helyreállítani a rendet.

A fölkelők meghódoltak.
Becs, julius 27. A Neue Freie 

Fresse jelenti konstantinápolyból : Az 
alkotmány kihirdetése után az összes 
fölkelők letették a fegyvert és ki­
jelentették, hogy meghódolnak a 
szultánnak.

Restauráció Nánáson.
A régi tisztviselőket megválasztották

A város tisztújító közgyűlése.
Vasárnap délelőtt ment végbe Hajdu- 

Nánáson a városi általános tisztujitás» a 
melynek áz lett az eredménye, hogy pol­
gármesternek ismételten Csobány Lászlót 
választották meg, a többi állásokra is 
csaknem a régi tisztviselők kerültek be. 
Csupán két-három állásra választottak uj 
tisztviselőket

A tisztújító közgyűlés lefolyásáról 
tudósítónk a következőket jelenti:

Délelőtt tiz órakor nyitotta meg Ko­
vács Gyula alispán a közgyűlést. Üd/ö 
zölte a bizottsági tagokat, majd átadta a 
szót Csobány Lászlónak, a jelenlevő pol­
gármesternek-

Csobány László rövid beszéd kere­
tében köszönte meg a közgyűlés eddigi 
bizalmát és a városi képviselőtestület ren­
delkezésére booeájtotta a maga és tisztvi 
selötársai állását.

Amint a polgármester befejezte a be­
szédét, kitörő lelkesedésben törtek ki a 
képviselőtestület tagjai:

— Éljen Csobány László 1
Kovács Gyula a’ispán erre egyhan­

gúlag megválasztott polgármesternek je­
lentette ki Csobány Lászlót, aki formás, 
magyaros beszéd keretében mondott kő 
szönetet az ismételten megnyilatkozott bi­
zalomért.

Ezután a többi állások betöltésére 
került a sor. Főügyész lett Berencsy Já­
nos dr, gazdasági tanácsnok: Gyulai 
Sándor, közigazgatáti tanácsnok : Nemes 
Miklós, árvaszéki ülnökök : Pénzes László 
és Kovács László, számvevő: Pákozdi 
László, adópénztáros : Timári András 28 
szótöbbséggel. Adópénztári ellenőr: Nagy 
Miklós dr., közgyám és pénztári ellenőr: 
Kun László, közmunka és tiszaezabályo- 
zási pénztárnok : Nyikos János, járlatke- 
zelő nyolc pályázó közül: Alföldi László, 
alkapitány: Sebestyén Miklós, csendbiz­
tos 9 pályázó közül: Gilu3 Sándor, árva- 
széki írnok: Tímár Imre.

Miután a választások véget értek s 
a tisztviselők letették a hivatali etnüt, 
Kovács Gyula alispán bezárta a tisztújító 
közgyűlést.

A kögyülés után a nánási nagyveii- 
déglőben közebéd volt, amelyen szá­
mos felköszöntő hangzott el.

Háremek a választ*»
Törökországban a visszaállított Alkotmány vissza­

állította az általános választójogot is. . t'hláiios 
választójog van, ott már csak egy lépés választja el a 
nőket is az urnától. Törökországban tehát az lesz a 
képviselő, akinek nagyobb háreme van. Amiből az követ­
kezik, hogy a képviselőjelöltek egyszerűen feleségül ve­
szik a „választókerületüket8 és biztos a győzelmük.

Politikusok I El Törökországba!

Thaly Kálmán Aradon.
Disxoklevél-átadás az októberi 

gyásznapon.

Debreozen képviselőjének ünneplése.
IDebreczen első kerülete képviselőjének 

Thaly Kálmánnak, a Rákóori-idők koszorús 
történetírójának ünneplésére készül Arad 
városa, amely másfél évvel ezelőtt, Rá­
kóczi hamvainak hazahozatala alkalmá­
ból, díszpolgárává választotta az ősz kép­
viselőt. A díszoklevél átadása Thaly be­
tegsége miatt késett s erre nézve most 
Barabás Béla közbenjárásával igy álla­
podtak meg.

Október hatodikán a tizenhárom vér­
tanú kegyeletes emlékünnepélyén a kép­
viselőház ez idén is nagyobb küldöttség­
gel jelenik meg Aradon és Justh Gyula 
képviselőházi elnök indítványozni fogja, 
hogy a küldöttség vezetésére s a képvise- 
lőbáz koszorújának letételére Thaly 
Kálmán kéressék fel, aki e szép meg­
tiszteltetésnek készségesen fog eleget tenni.

E napnak délutánjára Varjassy La­
jos polgármester, a város törvényhatósági 
bizottsági tagjait egybehívja a városháza 
nagytermébe, ahol az érdeklődő polgárok 
és nők is megjelenhetnek s ekkor adja át 
a polgármeser ünnepélyesen Thaly Kél 
mánnak Arad város díszpolgári oklevelét, 
amelyre a képviselő nemcsak válás ölni

fog, de a Rákóoi kornak fényes eseményei 
közül egy-egy Aradra vonatkozó ismeret­
lenebb részt elbeszél az ő közvetlenségé­
vel s lelkesedésével.

Ibaly Kálmán Aradon tartózkodása 
ideje alatt Barabás Béla vendége lesz, 
akivel most együtt nyaral Oastein für­
dőben.

A szerb patriarka-választás.
Százegy ágyuiövés Günthernek.

A radikálisok obstrukolóra ké­
szülnek.

A görögkeleti szerb egyház holnap 
tartandó kongresszusán tölti be a pátriár­
kái méltóságot, amely Brankovies György 
halála óta, tehát több mint egy éve üres. 
Bogdanovics Lucián budai püspök, aki 
a pátriárka halála óta az egyház admi­
nisztrátora volt és Zmejanovics Gábor 
verseoi püspök a jelöltek.

Günther Antal igazságügyminiszter, 
a kongresszus királyi biztosa, ma délben 
Karlócára érkezett, ahol nagy ünnepé­
lyességgel fogadták. Mikor vonattal Póter- 
várról elindult, a vártüzórsőg 66 ágyulö- 
véssel disztüzet adott, a karlóci pályaud­
varon diszszázad várta katonai zenekarral 
s mikor a királyi biztos bement a pátri­
árkái rezidenziába, a vártüzérség még 35 
ágyulővést dőrditett el. Tegnap és ma 
Karlóozára érkeztek az összes szerb püs­
pökök is.

Ma a pátriárkái palotában a dejeuner 
uián Günther királyi biztos hosszabban 
tanácskozott Bogdanovics Luc:án admi­
nisztrátorral s a tanácskozásokba később 
Bállá Aladár újvidéki főispánt is bevonták.

A radikális párt még nem jutott 
végleges megállapodásra a pair árka jó­
lölt személyőre nézve. Ha a királyi kéz­
irat csupán a pátriárka-választást tűzi ki 
a kongresszus napirnndjére, lehetséges, 
hogy a radikálisok obsrukciót rendeznek 
8 a gyűlés eredménytelenül fog fölosztani.

Három gyermek szerencsétlensége
Maszlagé a nadragulyát ettek.

A szülői gondatlanság áldozata.
A közeli Hajdudorog község lakosait 

egy rémes szerencsétlenség tartja izgatott 
Ságban. Három odavaló földmives gyer­
meke nadragulya bogyókkal megmérgezte 
magát és közülök egy már meg is halt, a 
másik a halállal vivődik, csak a harmadik 
menekült meg a halálos veszedelemből. A 
szerencsétlenség részleteiről ezeket jelenti 
hajdudorogi tudósítónk:

Három napszámos ember, Móricz 
Imre, Kosár János és Oláh János kimen­
tek ma reggel, a hajnali órákban, ajdorogi 
határba, hogy ott mezei munkát végezze­
nek. Magukkal vitték gyermekeiket is, 
akik a tanyaszomszédságában folyó árok 
mellett játszadoztak. A vig játszás köz­
ben a gyermekek egyike nadr.gu'ya bo­
gyókat talált s a tudatlan ap-óságok mind­
járt hozzáláttak a bogyót megevéséhez. 
legtöbbet fogyasztott el hármójuk közül
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Kozák János nyolc éves fiúcska, aki a 
gyümölcsök elfogyasztása u>án mindjárt 
rosszul is lett. Rosszul lettek aztán csak­
hamar sorra valamennyien.

A megbetegedett gyermekek fájdal 
mukban jajgatni kezdtek. Erre aztán dol­
gozó szüleik is figyelmesek lettek, akik 
látva a veszélyt, nyomban szekérre tették 
a gyermekeket és bevitték a faluba és 
orvost hivtak. Az orvos azonban már nem 
segíthetett, mert a kis Kozák János pár 
pillanat múlva kiszenvedett, a másik, 
Oláh József pedig élet-halál között lebeg, 
a harmadik, Móricz Imre, aki legkeve 
sebbet fogyasztott a mérges bogyókból, 
már túl van a veszélyen.

A debreczeni királyi ügyészség a 
szülők ellen megindította az eljárást, mert 
az a gyanúja, hogy a végzetes szeren­
csétlenséget a szülők gondatlansága 
idézte elő.

Debreczeni katonák 
Törökországban.

Kalandos hírek a temesvári
hadtest mozgósításáról.
Törökország válságával kapcsola­

tosan már napokkal ezelőtt szárnyra 
kelt az a hir, hogy az európai hatal­
mak közül Magyarország-Ausztriára 
az odavaló rendcsinálás feladata vár, 
amely elsősorban a hadsereg mozgó­
sításában nyilvánul meg. A mozgósí­
tási készülődések, úgy látszik, már 
folynak. Ezt bizonyítja „Temesvarer 
Zeitung* legutóbbi temesvári számá 
nak feltűnést keltő távirata. Ezt azért 
tartjuk figyelemreméltónak, mert a 1. 
Z. a hadtest székhelyén jelenik meg s 
igy bizonyára informálva van katonai 
eseményekről. A szóban forgó közle­
mény igy szól:

Budapestről jelenti nekünk egy 
rendszerint kitünően informált kő­
nyomatos, hogy a hetedik hadtest 
mozgósítása küszöbön van. A 
mozgósítást az teszi szükségessé, 
hogy Törökország és Bulgária között 
a háború elkerülhetetlen.

Ez a hir igen közelről érinti a 
debreczeni katonai köröket is, mert 
tudvalévőén a debreczeni csapatok is 
a temesvári hadtesthez tartoznak s igy 
nincs kizárva, hogy debreczeni kato­
nák is bevonulnak a Balkánfélszigetre, 
ha a monarkiának jelzett feladata tény­
leg bekövetkezik.

A temesvári hadtest szerepére a 
Balkánon, reávilágit az a körülmény 
is, hogy parancsnokául Frank Libe- 
riusz altábornagyot nevezte ki a ki­
rály néhány héttel ezelőtt. Frank al­
tábornagy öt esztendeig élt Boszniában 
s alapos ismerője a balkáni viszo­
nyoknak s mint a vezérkar tagja, tel­
jesen ismeri a balkáni hadászatot.

Mindeddig nem érkezett cáfolat, 
mely ellent mondott volna temesvári 
laptársunk értesülésének, de a mo- 
narkia beavatkozását, különösen az 
azóta változott törökországi helyzet 
után, kétségesnek kell tartanunk.

A karcagi albird kálváriája.
Elmozdították állásából.

Hivatalvesetés egy elmebajos 
vádjára.

J ogászkörökben élénk vita tárgya egy 
karcagi albiró fegyelmi ügye. Ez ellen az 
albiró ellen, Adorján Imre ellen, a kar 
cagi járásbíróság vezetője, Simon János 
fegyelmi feljelentést tett azon a címen, 
hogy az albiró részeges és botrányos maga- 
viseletű. Az albirót előzetes kihallgatás 
nélkül, puszta feljelentésre, a fegyelmi bí­
róság felfüggesztette állásától.

A fegyelmi eljárás során az albirót 
hivatalvesztésre ítélték s akkor peruji 
ási kérést adott be, melyben számos uj 
anura hivatkozott és hivatkozott arra, 
íogy a feljelentő járásbirő és két tanú 
.iamis esküt tett. Hivatkozott arra, hogy 
a vizsgálóbíró a vizsgálatot boszuból ha 
misan vezette, azért, mert albiró megelő­
zőleg ellene egy bűnügyben vizsgálatot 
eljesitett. A perújítás! kérvény, amelyet 

Nagy György dr. ügyvéd, országgyűlési 
képviselő szerkesztett meg, részletesen 
reá világított az alapeljárás súlyos hibáira.

A legsujosabb hiba az volt, hogy a 
fegyelmi feljelentést tevő Simön János 
járásbiróról hatóságilag megállapitatott, 
hogy elmebajos s mégis egy elmebajos 
ember vádjára építette ítéletét a fe 
gyelmi hatóság. .Adorján Imre a tanuk 
egész seregével bizonyította, hogy 6 mér­
tékletes, józanéletü. ember, s a karczagi 
összes ügyvédek bizonyították, hogy a 
tárgyalásokat lelkiismeretesen, tudással 
vezette.

Valóban megdöbbentő, hogy egy ha­
tóságilag elmebajosnak talált ember puszta 
feljelentésére, valaki tizenöt éves kifogás 
tálán szolgálat után, kenyerétől megfoszt­
ható legyen. A karczagi járásbíróság bírói 
kara ős tisztviselő személyzete is megmoz­
dult, hogy oknélkül elmozdított társuk 
elégtételt nyerjen.

csendőrséggel, sőt több Ízben le is volt 
csukva.

Az igazságszolgáltatástól t zenvedelt 
büntetései miatt Szabó boszut forralt Fo- 
garassy őrmester ellen. Régóta leselkedett 
utána és tegnap végre akarta hajtani bo- 
szutervőt. Mikor a csendőr őrmester egy 
mellékutcába tőrt, egy cimborájával nyo­
mon követte s amikor utólérte, egy hu­
sánggal hátulról fejbe akarta sújtani. 
Már fölemelte a dorongot, hogy a gyil­
kosságot vőghezvigye, a osendőrőrmester 
azonban éppen a válságos pillanatban 
hátratekintett ős félre ugrott. Ennek kö­
vetkeztében a halálosnak szánt csapás a 
derekán érte Fogarassyt, aki nem veszí­
tette el lélekjelenlétét, hanem kardot rán­
tott, kiütötte a merénylő kezéből a doron­
got ős ezáltal harcképtelenné téve táma­
dóját, bekísérte a csendőrlaktanyába.

Szabónak segítségére volt a táma­
dásban egy másik, szintén ismert züllött 
barátja, Nagy János, akinek azonban már 
nem volt ideje az őrmestert megütni, mert 
tettében megakadályozták.

Fogarassy az elfogott merénylőket 
holnap kíséri be a debreczeni ügyészség 
fogházába.

Vclenczében letartóztatott
magyar színészek.

Merénylet
Fogarassy csendűrűrmester tilsa.

Támadás a nyílt ntoán.
Vakmerő merényletet követett el 

ma délelőtt egy többszörösen büntetett 
egyén, a bűnügyi hatóságok régi ismert 
notórius alakja, Fogarassy János haj • 
duhadházi csendőrőrmester ellen, aki­
nek neve, a dánosi cigány haramiák 
bünpörében való szereplése révén, or­
szágos hírre emelkedett. A merénylő 
orozva agyon akarta ütni az őrmes­
tert, aki azonban észrevette a gyilkos 
tervet és idejekorán lefegyverezte elve­
temült támadóját. .

A osendőrőrmester támadóját Szabó 
Miklósnak hívják, Hajdubadházra való, 
ahol földmivelőssel foglalkozik. Viselt dol­
gai azonban ismertté tettek a közeli fa­
luban s nem egyszer gyűlt meg a baja a

Pénzhamisító bandának nézték 
őket.

Nyári kaland a Ltdón.
A kolozsvári Nemzeti Színház igaz­

gatójának, Janovics Jenő dr.-nak, továbbá 
két magyar művésznek, Horti Sándor ko­
lozsvári és Kürthi József budapesti szí­
nésznek humoros, de egyben kellemetlen 
kalandjáról ad hirt egy Velen özéből ér­
kezett távirat.

Janovics színigazgató Horti ős Kürthi 
társaságában néhány nappal ezelőtt érke­
zett a Lidóra. A társaság közös lakást 
bérelt az egyik szállodában s állandóan 
együtt barangolt. Tegnap délelőtt a művé­
szek egyet-mást vásárolni jártak a velen­
cei üzletekben.

A Rialton, ahol Janovics selyem­
kendőket vett, a színigazgató egy azáz- 
lirás bankjeggyel akart fizetni. A keres­
kedő a pénzt gyanúsnak találta és azzal 
ürüggyel, hogy váltani küld, rendőröket 
hozatott. A gyorsan előkerült rendőrök 
egyike megnézte a százlirást, megfölebbez- 
hetlen szigorral megállapította róla, hogy 
hamis és igy szólt a meglepett társa­
ságnak :

— Signori, kénytelenek vagyunk 
önöket letartóztatni és bekísérni, mert 
hamis pénzzel fizettek . . .

Hiába tiltakozott Janovics és rémül­
döztek kísérői, a rendőrök olyan mozdu­
latokat tettek, mintha azt mondanák:

— Szép maszkok, ismerünk benne­
teket . . .

Azzal a szokatlan menet megindult 
a rendőrség felé. A Rialton abban az idő­
tájban igen sok magyar jár, akik látva, 

Ihogy az ismert színigazgatót és a nép-
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szerű színészeket kísérik be, nem tudták 
megérteni, hogy mi történheti. A rendőr­
ségen elsősorban elkobozták a Janovios- 
nál talált négyszáz lírát, a bakjegyekrCl 
megállapították, hogy valamennyi ha­
mis, azután Janoviosék lakásán házkuta­
tást tartottak.

A házkutatás a velencei rendőrség 
részéről nem várt eredménynyel végző­
dött. Megtalálták ugyanis Janovios szín- 
igazgató okmányait is, amelyekből a kel­
lemetlen helyzetben levő igazgató igazolni 
tudta, hogy a pénzt a Pesti Magyar Ke­
reskedelmi Banknál kapta, tehát ő igazán 
nem hamisíthatta.

így történt, hogy Janovicsot, Hortit 
ős Kürthit hat órai fog-ág után szűnni 
nem akaró mentegetődzések közben sza­
badon bocsátották, h velencei rendőrfő­
nők utólag bevallotta, hogy szentül meg 
volt győződve arról, hogy egy nemzetközi 
pénzhamisító banda jutott a kezei közé.
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látni árammal Hajdúböszörményt. Debre- 
czeni Jenő, a gázgyár igazgatója már tár­
gyalásokat is folytat ebben az ügyben 
Somossy Béla hajdúböszörményi polgár- 
mesterrel.

— Ösztöndíjas debreozenl mü­
ve sgno vendékek. Debreozen város ma 
tar.ott ülésén 600 koronás művészi ösz­
töndíjait Tóth Zoltán szobrásznövendék­
nek és Leidenfrost Sándor festőnöven­
déknek Ítélte oda.

megmenteni az életnek, hogy az infi- 
ciált karját amputálták. A szerencsét­
lenül járt mészáros állapota súlyos.

— Artisták megrendssabályo- 
zasa. A magyar artista egyesület meg­
kereste a debreozeni rendőrhatóságot, hogy 
csak arcképes' igazolvánnyal ellátott ar­
tistákat engedjen játszani Debreozenben. 
A rendőrség teljesíteni fogja a kérelmet s 
így a visszaélés ezután megszűnik.

ÖJDOMAGOl.

— A görög és as olasz király 
találkozója. Athénból táviratozzék : — 
György görög király Aiw les Bainsba 
utazott. Valószínű, hogy Roconógiben Vik 
tor Emánuel királylyal találkozni fog.

— A debreozeni püspökvá­
lasztás. Hajdúszoboszlóról jelenti 
tudósítónk : Az itteni református egy­
házközség presbitériuma vasárnap dél­
előtt tartotta püspökválasztő ülését. 
G. Tóth János polgármester, Ádám 
János függetlenségi párti elnök, Oláh 
Miklós Kossuth-köri elnök és még har­
minchat presbiter aláírásával ellátott 
indítvány folytán titkos szavazást ren­
deltek el, amelynek eredményeképp a 
presbitérium nagy szótöbbséggel Bal­
tazár Dezső dr. böszörményi esperesre 
adta a maga hat szavazatát. A szava­
zás eredménye nagy lelkesedést keltett.

— E hunyt festőművész. A ma­
gyar művészetnek halottja van, Mint bu­
dapesti tudósítónk táviratozza, Pállik Béla 
festőművész ma reggel kilenc órakor a 
Vörös Kereszt-Egyesület Erzsébet-kórhá­
zában 64 éves korában, hosszas betegség 
után meghalt. Pállik egyike volt a ma­
gyar festőművészek legjobbjainak. Mint 
a latfestő valóságos fogalom volt, de nagy 
sikere volt mint aroképfestőnek is. A 
nyolcvanas években szeszélyből eldobta a 
Palétát és felcsapott operaénekesnek. Múló 
szembaja volt és ekkor mint tenorista ke­
reste nagy németországi operákon kenye- 
r később újra visszatért a festészethez.
i, — A siketnéma intézet kibövi- 

*.*• A debreozeni siketnéma intézetben 
P. u? fölállítják a hatodik osztályt is. 
«fl! ? L, a siketnőmákat gyámolitó egye­
lt kérést intézett a városi tanácshoz,

. gy a gazdasági iskola épületében két 
4/ -Srmet engedjen át a város az in-
teljesiti ZD^al^ra" ^ *an^08 a kérelmet

~ Villamos világítás Hajdu- 
zörményben. HajduböBzörmóny vá 

!?s v*Hamos világítást akar berendezni. 
gy tervzeik, hogy Debreozen fogja el­

— Megint vasúti baleset.
Máramarosszigetről táviratozzák: — 
Tegnap délben a Havasalja határszéli 
állomáson a Kőrösmezőről Galiczia 
felé indult személyvonat összeütkö- 
zött egy tehervonattal, aminek kö­
vetkeztében a tehervonat kisiklott és a 
személyvonat három kocsija egymásra 
torlódott. Az összeütközés következté­
ben egy utas súlyosan, többen 
könnyebben sérültek meg. Szerencse, 
hogy a vonat kevés utast vitt. Az ösz- 
szeütközés hibás váltóállítás következ­
tében állott be. A forgalom ma reg 
gélig szünetelt. Az akadályokat már 
elhárították.

— A halott képviselő bűne. Meg­
írtuk annak idején, hogy Drakulics Pál 
volt szabadelvű párti képviselő anyagi 
gondjai miatt öngyilkossá lett. Most az 
öngyilkosság igazi okai kerülnek nyilvá­
nosságra. Drakulics több váltóra ráhami- 
sitotta Fernbach, Dungyerszki és fele­
sége, Drakulicsné neveit. Egy kilencven 
ezer koronás váltó, amelyen Fernbach ős 
Drakulicsné nevei szerepelnek, most vált 
esedékessé. De Fernbach és Drakulicsné 
megesküdtek, hogy a váltón látható alá­
írások hamisítottak. Ezért most — mint 
budapesti tudósítónk táviratozza — felmen­
tés ment a rendőrségre, ahol a nyomozást 
Szentkirályi Béla rendőrfogalmazó vezeti, 
de minden valószínűség szerint be fogja 
szüntetni, mert Drakulics Pál ellen eljárni 
már nem lehet.

— Ae ondód! iskola ntja. Régi 
panasz, hogy az ondódi iskolát alig tud­
ják megközelíteni a növendék, mert 
nincs alkalmas ut az iskolaépülethez. A 
tanítótestület kérésére a városi tanács 
megbízta a rendőrkapitányságot, hogy ez 
ügyben forduljon a szomszédos birtoko­
sokhoz és a tanügy érdekében kérje föl 
őket, hogy birtokaikon engedjék meg az 
átmeneteit a gyermekeknek. A rendőrkapi­
tányság megkeresésére a birtokosok kije­
lentették, hogy míg a növendékek kárt 
nem tesznek, szívesen teljesítik a ké­
relmet.

— Felhőszakadástól megrongált 
vasút. A máv. debreozeni üzletvezetősé­
gétől vett értesítés r-zerint, [felhőszakadás 
okozta bályarongálás miatt, a szatmár- 
bikszádi hév. a vasuj város btkszádi vona­
lán az összes forgalom előreláthatólag 3 
napra be lett szüntetve.

— Lépfenével megmérgezett 
debreozeni mészáros. Súlyos bal­
eset érte tegnap Bagosi László varga­
kerti mészárost. Bagosi egy lépfenés 
marhát ölt le, de nem vigyázott eléggé 
s igy történt, hogy megvágta a karját 
s az állat vére behatolt a sebbe. Ba- 
gosit hozzátartozói azonnal a közkór- 
házbá vitték, ahol csak úgy lehetett

— Nagy lopás a sertésvá­
sárban. A debreozeni rendőrség ér­
dekes bűnügyben folytat most nyomo­
zást. Bodácska Gábor sertéskereskedő 
panaszára, egy vakmerő zsebtolvaj 
után kutat, akinek zsebéből ma 4520 
korona készpénzt kiloptak. A sertés- 
kereskedő a lopást csak a lóvonaton 
fedezte fel és egyenesen a rendőrségre 
ment, hogy feljelentést tegyen isme­
retlen tolvaja ellen. A rendőrség a 
nyomozást azonnal megindította és 
valószínűleg hamarosan kézrekeriti a 
zsebtolvajt.

— Automobil katasztrófa. Achen- 
ből táviratozzák : Egy automobil, melyben 
nyolc személyből álló hollandi társaság 
ült, Kunradeben egy Heerlem melletti fa­
luban száguldó sebességgel neki futott egy 
aratógépnek. Az automobil szétzuzódott. 
Egy tízéves 'leánynak feje az összeüt­
közés következtében teljesen elvált a 
törzsétől. A soffőr súlyosan megsebesült. 
A társaság többi tagjai pedig többő-ke- 
vésbé súlyosan.

— a gazdasági akadémia vilá­
gítása. A Pallagon levő gazdasági aka­
démiát az őssztől kezdve villannyal fogják 
világítani. Debreozeni Jenő gázgyári igaz­
gató ma tett erről jelentést tanácsnak, 
mely a villámvilágitásra vonatkozó szerző­
dést felküldte jóváhagyás végett a föld- 
mivelősügyi miniszterhez.

— Szultánból — király. A dohá­
nyos embereket bizonyára érdekelni fogja 
az a hir, hogy a ,Szultán* nevet viselő 
szivarkák nem sokára kimaradnak a for­
galomból. A dohány jövedékek igazgató­
sága ugyanis e szivarkákat ezentúl ,Ki- 
rályszivarkau elnevezéssel bocsátja út­
nak ugyanazon árban s éppen olyan cso­
magolással . . . Vájjon mit mond majd a 
névcseréhez a félhold birodalmának tur- 
bános ura 1 . . .

— Játék a revolverrel. A debre- 
czeni közkórházba ma reggel Érsemlyén­
ből egy súlyosan sérült fiút hoztak be, 
aki édesatyja revolverével keresztül lőtte 
a kezét. A szerencsétlenül járt fiúcskát 
Ölyös Gábornak hívják. Tegnap atyja 
megbízásából a dinyefőldön a kunyhótjőrizte 
s e közben bement a csőszházba, ahol atyja 
revolverével játszadozott. A fegyver egy­
szerre elsült s a golyó keresztül fúródva 
a fiú kezén, felpattant a balszeméhez, a 
hol szintén súlyos sérülést okozott, a gyer­
mek állapota aggasztó.

— Nem veeeélyesek a nagyerdői 
lövöldék. 2 örök Gábor erdőmester a múlt 
héten bejelentette a városi tanácsnak, hogy 
a közönségre veszedelmesek a nagyerdei 
lövöldék. A lövöldéket egy vegyes bizott­
ság megvizsgálta, de nem találta veszé­
lyeseknek azokat.

— Kooiisik a járáabiróné. Va­
sárnap éjjel egy elegánsan öltözött szép 
uriasszonyt vitt be egy rendőr a bűnügy

KI
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osztályra. A hölgy koeeizott a városban 
és nem tudta kifizetni a kocsist. A rendőr­
ségen megmondta, hogy ő Hajdú Béla 
tenkei járásbiró felesége és Debreczenbe 
azért jött, mert meg akarta nézni a vá­
rost. Az uriasszonyt Tóth Sándor detek­
tív Nagyváradra, a szülei lakására kí­
sérte.

— Öngyilkosság betegség miatt.
Ma délután a Varga-kertben öngyilkosság 
történt. Sinai Jánosnó, egy szegény talyi- 
gás felesége, amitt való elkeseredésében, 
hogy már hetek óta súlyos betegségben 
szenvedett, kútba ugrott. Tettét csak ak­
kor vették észe, amikor már meghalt. Az 
öngyilkos asszony holttestét a rendőrség 
kihúzatta a kutból és a férj kérésére a 
lakásán hagyta. Innen fogják eltemetni 
holnap délelőtt.

— Rablógyilkoséig két léért.
Nagyváradi tudósítónk jelenti : Borzalmas 
és kegyetlen gyilkosság esete tartja most 
izgatottságban Magyarszentmihály község 
lakosságát. Gulyás Mihály ottani földmi- 
ves ugyanis a napokban a lovakat legel­
tette künn a legelőn. A nagy forróság 
valahogy eltikkasztotta, úgy hogy elaludt. 
Valaki észrevette, hogy Gulyás alszik s 
látva, hogy senki sincs a közelben, né­
hányszor fejbevágta az alvó embert s a 
lovakkal elmenekült. Gulyást csak akkor 
keresték, amikor távolmaradása már fel­
tűnt s ekkor meg is találták a mezőn 
vérbefagyva, de a lovaknak akkor már 
hirük sem volt. Az esetről nyomban érte­
sítették a csendőrségot, mely jelentést telt 
róla az ügyészségnek. Gulyás néhány na­
pig még életben volt, de eszméletre nem 
tőrt többet s tegnap bele is halt súlyos 
sebeibe. A gyilkos kézrekeritőse iránt a 
osendőrség most fáradozik és hir szerint 
már nyomában is van a tettesnek.

— Orozz Jósáéi és Péter bútorai 
modernek, Ízlésesek, finomak és meglepően 
olcsó árúak. Bútoráruház. Plaos uteza 
70. szám.

— Gumi gallérok és Gumi köpe­
nyek óriási választékban érkeztek Hal­
na ágyi Sámuel női felöltő áruházában.

VILLAMOS SZÍNHÁZ.

Rendkívül érdeke» uj müaort 
mutatnak ma az Uranusban, melynek 
egyik érdekessége föltétlenül az „Asszony 
csábító czigány prímás“ szerelmi ka­
landja lesz. E kép egy második Rigó Jancsi 
bzerelmi történetét ábrázolja. A mai est 
második érdekessége „Don Rodrigo“ nő­
met nép ballada a többi pompás újdonsá­
gok mellett. A mai műsort a következőkben 
adjuk : 1. A czigány leány. (Élet kép.) —; 
2. Olcsó fürdés. (Bohózat.) — 3. Amerikai 
vonat rablók. (Szenzácziós) — 4. Az ügyet­
len bűvész (Bohózat.) — 5. Don Bodrigo. 
(Nép ballada) — 6 Rossz példa elrontja 
az erkölcsöket. (Bohózat.), — 7. Asszony 
csábitó czigány prímás. (Élet kép ) Műsor­
változás fenntartva. Előadások kezdete és 
helyárak mint rendesen. Előkészületben : 
Orsini Isabella. Nagy dráma a lovag kor­
ból, és A vívó mester arája. Szenzácziós 
kép és több folyton érkező újdonság.

TÖRVENTKEZES.
Elitéit szociáldemokrata vező- 

rek. Aradról jelentik : Az aradi büntető- 
törvényszék az aradi szociáldemokrata párt 
volt elnökét Szilágyi Kiss Istvánt nat 
hónapi és Varga Ferencz párttitkárt egy 
évi államfogházra Ítélte, mert egy nép- 
gyülésen társadalmi rend ellen izgattak.

REGENY-CSARHIOE.
— A Kereskedő Ifjak Dalköre

szombaton este tartja hazafias müsoru 
Dalestélyét a Dobos pavillomban. Az ösz- 
szeállitott műsor akármelyik Hangverseny­
nek is díszére válna, őrömmel látjuk, hogy 
kereskedő ltjainak igazán a nagy nap, vala­
mint önmagukhoz méltóan ünnepük meg 
a gyászos emlékű debreozeni csata év 
fordulóját.

— Letóztatott tolvaj. A debre- 
czeni rendőrség vasárnap éjjel letartóz­
tatta Dobolyi István foglalkozásnőlküli 
csavargót, aki egy külvárosi lebujbán lo­
pott pénzen mulatott. A rendőrség most 
Dobolyi viselt dolgai után nyomoz

— Verekedő munkások. Véres 
jelenetet rögtönöztek vasárnap a Homok­
sor egyik borozójában Tarolyi György 
és társai debreceni munkások, összeszó 
lalkoztak, majd a szóváltást bicskázás 
váltotta föl. Tarolyi Györgyöt késsel fejbe 
szúrták, hogy a szerencsétlen ember esz­
méletlenül esett össze. A mentők beszál­
lították a közkórházba, ahol bekötözték a 
sebét. A rendőrség pedig a verekedők el­
len megindította a eljárást.

— Elrabolt leány. Páriából távi- 
ratozzák: A közelben levő Rucii községet 
nagy izgalomban tartja egy leányrablás. 
Reggeli mise után, amikor elhagyta a tem­
plomot a közönség, két férfi ős egy asz- 
szony megragadott egy húsz éves, fiatal 
leányt ős a templom előtt várakozó auto­
mobilon nyomtalanul eltűntek vele a Pá­
ria felé vezető utón, anélkül, hogy a se­
gítségért kiáltozó leányon segíteni lehetett 
volna.

Az alpesi Vampyr.
59. Regény.

Eszébe jutott, hogy az ajtót este be­
reteszelte és igy hasztalan csengetett 
volna komornájara ; felkelt tehát s felöl­
tözött minden segítség nélkül és pedig 
sietve, hogy az ajtót kinyithassa. A mint 
kilépett, ott találta Albertet a pamlagon 
ülve ; kezében könyvet tartott melyből 
olvasott, de Vilmát észrevéve, azonnal 
félretette. Aroza kissé halavány volt s nem 
oly derült, mint rendesen. Kezet csókolt 
nejének ; megölelt?, de volt egész modo­
rában valami neheztelésre valló. Vilma 
azonnal észrevette s csókra nyujtá száját. 
Albert megcsókolta egyszer, de ezt is 
szomorúan tette, azután hogyléte felől 
tudakozódott.

— Nincs hála istennek semmi bajom 
hiszen nem is volt, csak ön erőszakolta 
rám, hogy beteg vagyok. De önt mi lelte ? 
kedvetlennek látszik, kedvesem.

— Félek Vilma, hogy ezentúl lesz 
okom nem csak kedvetlenségre, de a bá­
natra is.

— Ugyan miért, ha nem titok.
— Nem titok, mert öntől ered ; úgy 

veszem észre, ön kezd megunni engem.
— Ugyan mi jut eszébe édes Al­

bertéra 1 Igazán nem tudom, mit kelljen 
felelnem.

— Semmit, mit is felelhetne . . . 
őszinte úgy sem tud lenni, mert nem akar. 
Azután hogy is mondhatná ki minden 
tartózkodás nélkül, hogy megunt, nem 
szeret.

(Folyt köv.)

Közgazdaság*

Terménytőzsde.
r'okfAtCB E. dobieosenl bizományos távirati jeleath* 

Budapest, 1908.!juliua 26. 
Készáru 10—15 olcsóbb, határidő lanyha.

1908. októberi búza . . . 11,18. —
1908. májusi búza .....-----.___ ,
(908. áprilisi bűze . , ,-----
;*108. áprilisi rozs . , .—,___

májusi rozs ................... —.—
ti 08 i.klóberi rozs

októberi zab . . , . ,
áprilisi zab ....

1908. májusi sab .
1«' 9 Májusi tengeri ,
•908. júliusi „ , , I
1908. sugusztusi tengeri 

08. augustusi r*pe«s

9 41. - - 
8.26----

Telefon 210. Teleíon 210.

Földes Sándor
elektrotechnikai vállalnia 

Deöreozen nagytrafik udvar.
Legolcsóbban és szakszerűen ké­

szít villamos világítási- erőátviteli be­
rendezéseket. házi és magán telefonok, 
villanycsengők berendezését és évi jó 
karban tartását, valamint minden 
e szakmába vágó legkomplikáltabb 
munkát.

ISj tölgyfa hordók
minden nagyságban kaphatók

Popjes Sámuelnél
Szilágy Somlyón, saját házánál.

Kerékpár, varrűgáp, gramofon
villamossági 
czikkek és 
mindennemű 
albat-reszek 
állandó raktári.
Hagy választék:

lemez újdonságokban.
Elvállalunk villamos felszereléseket mis- 

dennemii mechanikai készülékek javítását, vas- 
és fémesztergályozást, zománczolást, nickelezéat 
és az összes e szakmába vágó munkákat szak­
szerűen és pontosan készítjük.

Geller és llómeth miiszerészik,
Debrecxen, Hatvan-ntesa 8. sxáa.

Eladó,
A Halápon 66 katasztrális 

hold kaszá'.óföld, a melyen 8 
épület van, közte egy 10 öles lak­
ház palla fedéllel ellátva, 2 hold- 
nyi termő csemegeszöllö, berena 
deszkával körül kerítve, jelenleg 
2800 koronáért haszonbérbe ki­
adva, de a bérlet most lejár, sza­
bad kézből eladó.

Értekezhetni Debreczenben:
Lorántffy-ulcza 46. szám a tulaj­
donosnál.
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Rose Dezső Im*M 1
ékszerész

Debreczen, Piacz-n. 55
(Hungária mellett )

Elismert legmegbízhatóbb be 
vásárlási forrás.

DEBRECZEN i ítiGGhTLEN ÚJSÁG

vízmentes ponyvák,
rostáló ponyvák
kölcsön, valamint megvételre a leg­

olcsóbban beszerezhetők

FOHN JÓZSEF
zsák és ponyva üzletében

Debreozen, Petőfl-tér 6. szám.
(A nagy állomás közelében)

Ellái és Sok;
DEBRECZEN, Klstemplombazár.

Mennpsszonyi kelengye 
szőnyeg és dieatMáz.

Fürdő köpenyegeh, úszó ruhák, Gyapjú 
és Pelüsch utazó Plaidek

nagy raktára !

Mész
vaggonszámra a Hezöte- 
legdi vasútállomáson olcsó 
árban kapható.

Megrendelések a követ­
kező czimre intézendök :

Márkus Sándor
Várcsorog, pr. Mezőfelegd.

Agazda közönség figyelmét
felhívom

zsák és ponyva
köloeönző intézetemre,

hol is e szakmába vágó összes áruk

a leojutányosabb árakban
beszerezhetők

Bengel Dániel
zsák és ponyva intézete

Debreczen, Piaoz-utoza 66. sz.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
állatorvosi-rendelő

irodája
nagy és kis állatok részére
Gsapó-utcza 30. sz.

Telefon 558. szám.

gummi különlegesség
nem szakad, i így feltétlenül megbízható.

Fő raktár

Sokon Sándor
Keztyö, kötszer, és orvosi müszertáráhan

Debreozen, Piaoz-u. 12. sz.

Elsőrangú
fekete búzatermő

földek
és kaszálók, Debreczentől 
egy órai távolságra, va- 
luti állomás közelében 6, 
s2, 50, 100 holdas par-
OZOllállban eladók és azon­

nal átvehetők.
Rendkívüli kedvező fizetési félté-

telek és kedvező árak, 80% erejéig jó I OSZlOP", IBÖEIlfl"
és báli trágyák

szárított fékéi és szérifofl 
bankirodájában | sertéstrágya (elsőrangú sző-

Debreczen, ffliklós-n. 23. sz. I [őtrágya) waggonszámraleg 
----- —-------------------------- jutanyosabban megrendel­

hető

Kiár Andor
bank és áruüzletében

DEBRECZEN, Miklós-otcza 23. szám.
Ugyanott: kőszén, mész 

waggonszámra 1-2 évi kö­
tésre vásárolható.

Bankosztály: Törleszté­
sen, kötvény és váltókölcsö 
nőket folyósít.

Műtrágya
bankkölcsön.

Értekezni lehet

Kiár Undor

Előre haladott idény miatt
mélyen leszállított árak

líEnpgyíri
Merkler Soma, Piacz-u. 43. az.

Dús választék a legdivatosabb

nap-És ernyőkben.
ízléses kivitel

Franczia mellHb 3 körtől feljebb.
Javítások és átalakítások gyorsan, 

és olcsón esskösölletnek.
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Az építtető és építő közönség
flg^elmélbe.

A karczagi vasúti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel be­
rendezett

géptégla és cserépgyár
az elismert karczagi legtisztább agyagból gyártott kitűnő minőségn 
cserepei: az összes debreozen! fakereskedésekben kaphatók, hol min- 
en^°r koronáért ezrenként, bármilyen mennyiségbe is beszerezhetők.
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Apró hirdetések.
10 Sióig 40 fillér, azontúl minden szó 4 fillér, a 
legfrissebb hirdetés 40 fillér. Vastag betűkből sze­
dett minden szó 8 fillér. Apró hirdetések előre fi­
zetendők. — Vidéki tudakozódásnál tessék válási- 

bélyeget csatolni.

Csemege szőllőtt korai termés, 6 kilogram­
mos kosarakban szállít Darvas Miksa 
szőllö kivitele Teleky u. 104. Telefon 294

Lakatosok figyelmébe. Egy forgalmas he­
lyen levő lakatos műhely más vállalat 
miatt azonnal eladó. Czim a kiadóban.

Cserébe ajánltatik Felkáról (Szepesmegye.)
egy harmadik gymnazista megfelelő 
idejű fin vagy leányért. Felvilágosításul 
szolgál Páyer János hentes és mészáros 
Felka. _______________

Tex-Cíipőgyárba faszeges munkások felvé­
tetnek Csapó-u. 11._________________

Kiadó lakás. 4 szoba, előszobával aug. 1 tői 
Darabos-u. 9. kiadó.

Vigyázzon I Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztességes árban vesz Rósenberg 
Béni Bádogos-u. 4. sz.

Figyelem 1 Figyelem 1
Villamos világítást, erőátvitelt, tele­

fonok, villámhárítók, villamososengők be­
rendezését, javítását, évi jókarban tartá­
sát úgy helyben, mint vidéken legutányo- 
sabban eszközöl

Földvárt L.
Debreezeni első elektrotechnikai gyár ős 
villamos szerelési vállalat Kossuth-uícza 
1. szám az udvarban. Villamos felszere­
lési ozikkek, műszerek, kerékpárok és al­
katrészéi legolcsóbb bevásárlási forrása. 
Képes árjegyzék ingyen. Telefon: 168 
szám. Nálam megrendelt villamos vilá­
gítás és erőátviteleknél, csatlakozó veze­
tőket is rendezek be. Tanuló felvétetik.

A Harmat Créme
arcmépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan és sem higanyt 
sem ólmot nem tartalma?, a legiövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, májfoltot, 
pattanást, bőratkát (mittesen) bőrbajokat. Ki­
simítja a ránczosodni kezdő arczbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arczra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely Hirmat-Crém I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihalovits M gyógyszertára.
Debreczen,

Főpíacz 31, a városházzal szemben. I
berendezések,

lakások, üzletek és egyébb helyiségek ré­
szére legelőnyösebben és a legnagyobb 
szakértelemmel

A Banz-féle Villamossági R. T.
debrecz^ni építésvezetősége 

(Placz-n. 72.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, terveze­

tekkel és költségvetéssel bárkinek díjtala­
nul szolgál.

Világítótestek, csillárok és szerelvények dús választéka.
Telefon 568. ss. Telefon e*. 568.

3995—1908.

Hirdetmény,
A Balmazújváros község tulajdo­

nát képező s mintegy 6392 kát. holdon 
gyakorolható vadiszati jog az 1908. 
aug. í-töl 1914. év Julius 31-ig terjedő 
hat évre a folyó óv Julius 31-én 
d. e 9 órakor Balmazújváros köz­
ségházánál tartandó nyilvános árveré­
sen haszonbérbe adatik. — Feltételek 
a főjegyzői irodában megtekinthetők.

Balmazújváros, 1908. juüus 24.
Elöljáróság.

Legjobb órák,
legszebb éhszerek

szolid árban jótállással

Kúrián Gyula műórás
Debreczen, Piacz-utoza 42.
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Kézi és láda bőröndök (kofferek) utóbbi­
akban könnyűre kikészített tüzmentesek 
is Markbreit bőrönd gyárában Hatvan- 
utcza 5. Nagytemplom közelében. Javí­
tások elfogadtatnak. ______________

T olcsóbb, jobb, szebb a
IBtOCSeiePi közönséges cserépnél. 

Kapható Fülöp mészkereskedőnól Ho- 
mokkert-ulcza 121.

Zsákot
és vízmentes ponyuát

legolcsóbban beszerezhetők csakis

Wiener Adolf
zsók és ponyva kölcsön üzletében

Debreczen, Kosuth-u. 27.

Bankegyesölet
részvénytársaság

Debreczen, Piacz-nlcza 72. sz.
Foglalkozik a banküzlet összes ága­

zataival.
Leszámítol váltókat, utalványokat, 

nyílt tételeket stb.
Törlesztéséé vagy kamatozó kölcsönt 

nyújt bekebelezés mellett földbirto­
kokra és házakra.

Előleget ad értékpapírokra, árukra stb.
Átvesz tőzsdei megbízásokat.
Elfogad b etéteket kö ny vecskékre, folyó 

(ebek) számlára, pénztárjegyekre, és
Vállalkozik minden egyébb bank­

ügylet kötésére is.
As igazgatóság.

Ha van pénze és szüksége van vászon, Canavácz, 
Női ruha szövet, ágy- és asztalterítő, szövet- és 
csipke függöny, futó és nagy szőnyegekre. Paplany 
és flanel takarók, férfi- és női felöltők, kész férfi- 
fiú öltönyre vagy tükör, kép és bútor a mai naptól 
fogva olyan olcsón lesz eladva, hogy mindenkinek 
sajat érdeke, hogy egy próba bevásárlást eszkö 
töljön. Tisztelettel Kaiser Salamon. ___________

Ttesen uj íüszer-stelage azonnal eladó, 
rtekezhetni Lindenfeld J. Jenő fűszer 

Városház utcza 2.
lólrásu leány felvétetik Kontsek Géza cég 

hez. Sajátdezűleg Írott ajánlatok szemé­
lyesen adandók be._________________

Könyvkereskedésembe ügyes fiút tanulónak 
felveszek Antalfy József.

Hetedik realista a két havi szünidőre ne 
velőül vagy irodai munkálatokra ajánl 
kozik. Czim a kiadóban.

ímyviz
Kitűnő hatású fese-és hólyagbajaknál

Szénsavdns, kellemes, savanykás izü, vasmentesltett,
rendkívül üdítő asztali víz.
Üdít, gyógyít I Orvosilag ajánlva.

Ivőgyógymódra használva, vem- és hólyagbajoknál, a veseme- 
dencze idült hu-utjamál, hugykö. és fövényképződéanél, a lég­
utak és a kiválasztószervek hurutos MntaVnainál kitűnő hatá­
súnak bizonyult.— Prospaklust kívánatra küld a forréskezelőség;

Muschong biizMsi gyúgpffirdű igazgatósága BuziásfOrdOn.
Debreczen! léraktár Grünberger és Glück czégnél. Kapható füsserüzletekben, dro­

gériákban és vendéglőkben.

Legjobb a Békési Róza „CSONT“ szappana.
fjynmsstntt Hnffmnnn éa Kronovit« könyvnyomdájában. Piacz-otoza 49. szám a főportával szemben.


